

本會通訊 第 2007 期 (總 78 期)

2020

港川青年交流動態

四川之友協會 (香港)

四川長江職業學院

2020 年 7 月

疫情無阻兩地教育合作 —— 川港合作進修課程推進會議順利召開

2020年7月13日上午，川港合作進修課程推進會議順利召開。會議採用雲端會議的形式連線川港兩地會場。香港會場出席人員包括：香港工會聯合會職業再訓練中心副總幹事黃智美博士、香港康樂體育專業人員總會李粵閩會長、資深教育專家吳鈞強博士、四川之友協會（香港）會長韓瑾、總幹事韓戎、副總幹事謝曉宇；四川會場出席人員包括：四川長江職業學院常務副院長耿兵、四川長江職業學院副院長徐廣、對外合作處處長周生斌、教務處及課程組成員十余人。



是次會議源於2020年7月3日，四川之友協會（香港）與工聯會業餘進修中心就依託四川長江職業學院過往在川港合作課程方面的經驗、基礎和資源，為香港青年工友到內地培訓、增值達成的合作意向。

會議首先介紹了過往四川之友協會（香港）與四川長江職業學院過往數年川港青年互動與交流的工作概況，闡述了在川港兩地青年交流、實習、課程開發與教育合作方面的積累與經驗。四川長江職業學院常務副院長耿兵介紹了按照前期溝通，初步設計的九門課程框架（課程需赴四川學習）：《AR與VR技術入門課程》、《土建建模基礎訓練課程》、《大數據及金融數據分析課程》、《中國金融服務課程》、《戶外運動訓練課程》、《民用航空新技術課程》、《城市軌道交通技術應用課程》、《感測器應用技術訓練課程》、《漢語普通話研習課程》。

香港工會聯合會職業再訓練中心副總幹事黃智美博士表示：川港兩地合作培訓課程非常好，初期的話可以先聚焦戶外運動訓練課程、漢語普通話研習課程、5G相關課程、金融（區塊鏈）課程，均是比較切合工聯會業餘進修需求的課程。如果一切順利，8月中旬確定相關課程後，可以放入四季度工聯會業餘進修課程目錄中，年底成行。

香港康樂體育專業人員總會李粵閩會長則對《戶外運動訓練課程》非常感興趣，因為課程包含了很多在運動時預防及治療損傷的課程內容，李粵閩會長表示：過往很多從事運動、健身的會員無法接觸到相關知識，因為很多是涉及醫學專業的人士才有機會接觸、學習的，但在日常實際運用中，這些知識又是經常需要的。後續，會積極推進該門課程。



之後，四川之友協會（香港）會長韓瑾、總幹事韓戎與參會人士一同，對於課程的內容、形式、課時、推進進度安排及外部協調事宜等一一進行了溝通、討論。

是次川港合作進修課程是川港教育合作領域又一突破，從原先川港兩地的學分課程合作、遠端視頻課程合作，發展至職業培訓/進修領域，在當前的經濟形勢及就業環境下，相信亦是符合香港青年人迫切需要的。

成都市副市長牛清報專項調研川（蓉）港青年交流與教育合作情況

2020年7月9日上午，成都市人民政府副市長牛清報一行來到四川長江職業學院考察調研。學校執行校長韓虎參加調研，並陪同參觀了“攜手創未來·青春正當時”川港青年互動交流成果展、香港教育常設展廳、川港金融實驗中心、川港通訊與網路安全實訓中心等。

成都市人民政府外事辦公室主任張妍璋、成都市委統戰部一級調研員楊玉麟、成都經開區（龍泉驛區）管委會副主任皮大雲陪同調研。學校校領導常務副校長耿兵、副校長蘇聯波、徐廣以及學校各二級學院院長和各職能部門負責人參加座談。



執行校長韓虎作“川（蓉）港青年互動交流暨教育合作”工作彙報，就學校概況、“川（蓉）港青年互動交流”活動概況、四個領先、下一步工作重點及設想、開展川港青年工作的體會與求助五個方面詳細地進行彙報。

牛清報副市長對學校的發展和持續開展川（蓉）港青年互動交流暨教育合作取得的成績予以充分肯定，對下一步的重點工作表示關切。他說，多年來，學校全力推動川港青年學生的雙向互動交流，組織了297批，近6000人次的雙向互動交流，川港兩地青年增進了瞭解，培育了感情認同，同時也為蓉港兩地培養了大量的人才。希望學校能投入更多的時間、精力，推動川（蓉）港青年互動交流暨教育合作。



四項特色，工作成效突出。”

在交流發言環節，成都經開區（龍泉驛區）管委會副主任皮大雲說道：“四川長江職業學院是一所具有家國情懷的高校，從2010年開始開展川港青年工作，從川（蓉）港青年互動交流、組織香港青年來川（蓉）實習、促進香港青年在四川（成都）生活、就業和創業到搭建川（蓉）港教育教學合作平臺，可持續地開展川（蓉）港青年工作，形成了

“四川長江職業學院在川港青年工作方面，開展了大量的工作，並且活動形式豐富，接下來，成都市人民政府外事辦公室、成都市人民政府港澳事務辦公室將邀請四川長江職業學院充分融入到蓉港青年交流平臺，加強合作，為學校提供更好地專業交流機會。”成都市人民政府外事辦公室主任張妍璋談道。

“慶香港回歸，賀國安立法”——四川之友協會（香港）在行動



2020年7月1日將是香港回歸祖國23周年紀念日，而中國人大常委會又在6月30日早上以162票全票通過港區《國家安全法》。7月1日，「七一」全港各區舉行了撐國安立法街站活動，以“慶香港回歸、賀國安立法”。

四川之友協會(香港)亦積極投身到該項活動中，適逢“七一”，巧的是這也是協會第七次設置街站撐國安立法。

一年來的暴力事件，給香港帶來前所未有的創傷，激進分子以“港獨”、“自決”之名，公然挑戰中央和香港特區政府，嚴重觸碰“一國”原則的底線。制定香港維護國家安全法有助鞏固“一國兩制”，令香港重回正軌，重新出發。

當天設置街站活動中，不僅得到了市民的熱烈響應、大力支持，也巧遇了其他愛國愛港社團，如：星學匯（一群愛國愛港的香港青年），大家一起守望相助，見證這意義非凡的時刻。

慶祝香港回歸以及香港國安立法都是與香港市民息息相關的大事，願祖國與香港的未來更加美好！



聯絡方式：

香港九龍尖沙咀加連威老道 100 號港晶中心 901 B 室

電話：2368 3561 傳真：2721 1961

網址：www.fosca.hk / www.sccvc.com

電郵：gary.xie@hksdedu.com